VYSLEDKY

I. OPAKOVANI STREDOSKOLSKE LATKY, VYROKY
Loa) (4:6] D) (=6;-3) U (1548, 2V o) [1;9) ) §
€) Upez (=5 + 2km; § +2k:7r)u(g+2]m;%7f+2kﬂ))
) (—00,3) U (3, 2+f] g) [, 00)

(0,2} ) (—10;=7) U (10;00) ) {7,*7}

)
4. a)c>1/4 = ze€R;ce(0,1/4] = me(—oo,fl}vclfélc) (= IJ”I I x)e=0 = x> —1;
c<0) — zxc€ (71+2\/clf4c 7172\/61746)

b)e>0 = z2€l;c=0 = z€R; c<0 = z <log(—1/c)
c)c<0 = z€R;c=0 = zeR\{n/24+kn: keZ}

ce (0,1) = x € Jpey(—arccosc+ km,arccosc+kn);c>1 = z €l
d) o= (_eTl'/ch’ ef7r/2fc) U (ef7r/2fc7 e7r/2fc)

5. a)Vme M Vz e Z:S(m,z) = Li(m, z),
b)Vze Z Im e M : Li(m, z),
c)Vze€ ZV¥my € M ¥Ymg € M : S(my,z) & S(ma,z) = m1 = ma,
d)Vm e M Vz € ZNz € Z : S(m,z1) & S(m, 22) = 21 = 22 (NE);
e)dze€Z3ImeM:S(m,z);
fyIme M 3z € Z:S(m,z) (ANO);
g) Existuje nevérnd manzelka (aspon jedna):
Jz € Z Imy € M Img € M(my # mo & S(my, z) & La(ma, 2)),
existuji nevérné manzelky (aspon dveé):
321EZﬂzQEZﬂml€M3m2€M3m3€M3m4€M
(Zl 75 z9 &:m1 75 mo & ms3 75 my & S(ml,zl) & Lg(mg,zl) & S(mg,ZQ) & Lg(m4,22)).
h) Existuje svobodny muz.
i) Existuje zena, kterd zddnému muzi neopétuje lasku.
j) Existuje zena, jiz zadny muz neopétuje lasku.
k) Kazda zena, ktera miluje néjakého muze, nemiluje nékterého muze, ktery miluje ji.

6. a) (i), (i), (iii) neplati  b) (i), (ii) plati; (iii) neplati c¢) (i) plati; (ii), (iii) neplati
d) (i), (ii), (iii) plati

e) Plati, negace I e NVy e NIz e N(z >z & y > 2);

f) Plati, negace Vy e NIz e NIz e N (z >z & y >< 2);

g) Neplati, negace Ve e NIy e NIz e N(z >z & y > 2);

h) Plati, negace Vc e NIy e NIz e Nz <z & y < 2);

i) Plati, negace 3r e R 3e >0V0 >0y e R(jy—z|<d &y >+ 3).

8. a) f(y) = 15 pro vSechna y € (2,12);
b) Funkce f je na konstantni na R.

II. DUKAZOVA TECHNIKA, OPERACE S MNOZINAMI, BINARNI RELACE A ZOBRAZENI
3. a)ano b)ano c¢)ne d)ano e)ne
6. (i) plati, (ii) neplati, (iii) neplati, (iv) neplati
7. (i) ano, (ii) ano, (iii) ne, (iv) ne, (v) ne, (vi) ne, (vii) ano, (viii) ne

III. SUPREMA, INFIMA

l.a)supA =0,min A =—1; b)maxB = %, min B =0; ¢) C1 nemd supremum ani infimum (neni zdola, ani shora
omezend), Cy neni shora omezend, min Co = 3, max C3 = 0, C3 neni zdola omezend; d) max Dy = %, inf D1 =0, Do
neni shora omezend, inf Dy = 0; e) E neni shora omezend, inf £ = 0; f{) F nenf shora omezend, inf F' = 0.



IV. LIMITY POSLOUPNOSTI

2. a)0 b)2 )2 d)0 )0 f)Nemdlimitu g)1/2 h)1 i)z5 i KL Do m)i n)o
00 p)l q)0
3. a)y b)g o VI+v2 d)Nemdlimitu ¢ 0 f)1 g2 h1 5 j)z k% 1§ m)Nemd
limitu n)0 o0)4 p)—oo q)+oco 1)0

4. a) -5 b)30 )2 d)-54-50.-921 o) -5 f)l

5. a)l b)2 ¢z d)1 e)r f)Jx

6. a)ed b)ﬁ c)l d)0 e)oo

7. a)limsup,_ .. a, =1, liminf,, .ca, =0 b)limsup,,_, . a, = 00, liminf, . a, = —oc0  ¢) limsup,,_,., an =
2, liminf,, . a, = 0 d)limsup,,_,,, an = e, liminf,, o a, = —e ¢) limsup,_, . a, = oo, liminf,, . a, = 0
f) limsup,, o, an = 1, liminf, o a, = —% g) limsup,,_, a, = 2, liminf,, ,a, =1

8. a’) {—O0,0,00} b) {_4707276} C) {—OO,]_,OO} d) {_6_§7_e+§7676_176+1} e) {_%7%71}

2
9. a)% b)g—n c)# d)ﬁ e)ﬁ f)n g)%
10. HINT: nejprve dokazte Ze |ant2—any1] < §|ant1—an|. Tuto nerovnost iterujte a dokazte |ani1—an| < zir|az—as|.
To pouZijte na odhad |anyr — an| < |az —ar] - >, 4 % a s jeho pomoci ukazte Ze posloupnost je cauchyovskd.
Vysledky ukdzkovych tdloh: a)l b)1 c¢)limita neexistuje d)0 )3 f)0 g)+oo h)limsupa, =

V2

e+ 1, liminfa, = —e — %5

V. RADY
1. a) Diverguje (D) b)D «¢)D d) Konverguje (K) ¢ K f)K g K hK i)K j)D kK DK
m)K n)K oK
2. a)K b)K ¢)Kproxz<0,Dproz>0 d)Kproz<0,Dproz>0 e K D g K h) K 1iD
DK KK 1)D m)D nK
3. aaD b)K ¢ D d)D
4. a)D (obecngji K <= a>1) b)K (obecngji K <= a > 1)
5. a)ne AK b) AK ¢)ne AK
6. a) K, ale ne absolutné b) D c¢) K, ale ne absolutné d) K, ale ne absolutné e) D f) K, ale ne absolutné
g) AK h) K, ale ne absolutné
7. a) K, ale ne absolutné b) AK ¢)D d) K, ale ne absolutné e)D f) AK g) K, ale ne absolutné
h) D i) K, ale ne absolutné j) K, ale ne absolutné k) K, ale ne absolutné 1) K, ale ne absolutné m) AK

VI. LIMITA FUNKCI
2. a)5 b)4oo ¢)0 d)0 e)neexistuje f)lim, o+ f(z) =0, lim, o f(z) =1, lim,_2 f(z) neexistuje
4. a)-1 bl 91 Ay L5 a)too b)oo )0
6. a)0pron <1,1pron=1,pron > 1sudé limita neexistuje a pro n > 1 liché je limita co  b) 0 pron <1, — 15
pro n =1, pro n > 1 sudé limita neexistuje a pro n > 1 liché je limita —oco  ¢) % d) —%
7. a)2 b)i ¢ -3 d)1 e 3 f)neexistuje g)i h)0 i)e* je k1 1)—5% m)i n)3
0)-3 p)e q) # ) neexistuje
8. a)i b) @ )0 d)1 e)2 f)cosa g0 h)v2 1i)neexistuje j)3log2 k)1 1)-1 m)i n)l

[\

9. a)l b)2 AK d)log2 €)1 f)AK

10. a) V2 b) T c) limita neexistuje (zprava v/2, zleva —v/2) d) 2 e)2 f)-6 g) e
11. a)—f b)2

12. a) AK b)D c¢)K, ale ne absolutne d) AK ¢) K

13. a)gp D) V6 o v2 d)1

VII. SPOJITOSTI A DERIVACE
1. a)spojitAnaR D) spojitd na (0,00) \ N a v bodé z = 1, v bodech x € N\ {1} spojitd zprava a nespojité zleva
¢) spojitd v (0,7), v bodé = = 0 spojitd zprava (spojitost zleva nema smysl vysetifovat), v bodé x = 7 neni spojita
zleva (spojitost zprava nemd smysl vysetfovat)
2. A=-1



3. a) fl(z)= 2;“_%:;(3) pro z € R\ {0}, f,.(0) =2, f.(0) = —2.
) f(x) = 2xex12>(—\a: —1]) — 2% exp(—|z — 1|)sgn(z — 1) pro z € R\ {1}, fL.(1) =1, f.(1) = 3.
) f(z) = \/ﬂi_‘ﬁ pro x € R\ {0}, f,.(0) =1, f/.(0) = —1.

d) f'(z) = arcsin | / ;75 pro = > 0, f4(0) = 0.

o

o

e) f’(x) = —m fro T € (—17 1), fi(—l) = —OQ.
f) f'(x) = (sinz)®®* . ($=F —sinxlogsinz) pro z € (0,7), f1(0) = 1.
4. a) f jedefinovana a spojitd na R, f'(x) = 5 prox € (1,4); f'(x) = 2z prox € (—oo,1)U(4,00); fi(1) = f/(4) =5,

L) =2, fLd)=8.
b) Dy = R, f je spojitd v kazdém bodé R\ (Z \ {—3,3}), v bodech Z \ {—3,3} je spojitd zprava a nespojita zleva.
f'(z) = Fafa](a® - 9)7% pro w € R\ Z; f/(=3) = f'(3) = o0y pro k € Z\ {=3,3} je fi.(k) = 3K*(K* —9)7*/ a

00 |k| >3

" (k) — ; ;

(k) {—oo, |k| < 3.
¢) Dy = Upez (=5 +km, §+kn), f je spojita v kazdém bodeé Dy. f'(x) = —2sin 2x-(tgx—1)-sgn(cos 2x)+| cos 2:1:|COSIQI

pro & € Upep (=5 +km, =5+ km) U (=5 + km, 5 + k) U (5 + km, 5 +kn); f((§F+kr) =0, fi(=F +kr) = —4,
fL(=%F +kr)=4prokcZ.

2z(sind 4+ cos L) +sint —cos: z #£0,
d)f’(w)—{ i eons) w

0 z = 0.
e) Dy =R, f spojita v kazdém bodé R\ {k7 : k € Z}, v bodech {2k7 : k € Z} je spojita zprava a nespojita zleva, v
bodech {(2k + 1)7 : k € Z} je spojitéd zleva a nespojitd zprava. Pro k € Z mame: f'(z) = 0 pro = € (2kw, (2k + 1)7);
f'(x) =sinx pro x € ((2k — 1)m,2kn); f (2kn) = fL((2k + 1)7) = 0; fL(2km) = fL.((2k + 1)7) = +o0.
f) f je definovédna a spojitd na R, f'(z) = (e + |z|)* - (log(e + |x|) + ef‘x‘) prox € R
(pozor, f'(0) =1 je potieba spocitat zvlast)

VIIL. APLIKACE DERIVACT

1. a)2 b)-2 ¢)—% d)i e-% f)-2 g1 h e/6 i) a%(lna —1)
2. max f(z) = f(2) =4, min f(z) = f(-3) = —16
3. a) maximum neexistuje (ani lokalni), globdlni minimum v bodé
minimum v bodé 0, lokaln{ maximum v bodé -1
6. a), b), c):viz. vysledky zkouskové pisemky z roku 2008/2009, varianty E, D, B
http://www.karlin.mff.cuni.cz/~kalenda/pis-fsv/0809/pis.htm
d), e): viz. sepsané dlohy od Petra Posty (sepsdno v roce 2010/11)
http://www.karlin.mff.cuni.cz/~pposta/priklady/PrubFR.pdf

% b) globédlni maximum v bodé 1, globalni


http://www.karlin.mff.cuni.cz/~kalenda/pis-fsv/0809/pis.htm
http://www.karlin.mff.cuni.cz/~pposta/priklady/PrubFR.pdf

